

# 全民“暖冬行”发车 首批“爱心包裹” 送给外来务工人员 1500件棉衣寄给偏远山区留守儿童



农民工朋友在挑选适合自己的衣物。

本报讯 十几辆爱心车整齐排列,随着“出发”口号响起,满载着全市人民捐赠的爱心“包裹”,将浓浓温情送给最需要的人。昨日上午,郑州慈善总会大院内,2014年“善行郑州 衣暖人心”全民暖冬行活动启动。全州市民捐赠的第一批爱心物资经过消毒整理后,近300名慈善志愿者,深入工地、福利院、街头等场所,

将爱心送达困难人群手中。

根据安排,由爱心网友组成的1号车队前往社会福利院,为那里的孩子和特殊人群送去郑州慈善总会提供的爱心包裹、文具、米面油等慰问物品;由郑州市老年骑协志愿者组成的2号队伍前往航海路齐礼闫1号院工地,为那里的400名外来务工人员送去爱心包裹;与此同

时,郑州电子信息工程学校小水滴服务队的志愿者前往邮局,将第一批爱心包裹共计1500件棉衣寄往偏远山区的留守儿童。

“我们公司刚入冬就开始筹备参与帮助留守儿童的公益活动了,今天捐赠了专门定制的200件崭新羽绒服,希望能够帮助山区生活困难的孩子们。”专程从郑东新区赶来奉献爱心的一企业负责人李威激动地表示。

郑州慈善总会常务副会长兼秘书王万民表示,今年11月,由全市50多家慈善志愿者社区工作站、社会公益组织共同响应的2014年“善行郑州 衣暖人心”活动拉开序幕,省会“爱心大联盟”随后成立,正式发起的“全民‘随手拍’暖冬行大型公益活动”,整个活动受到近万人关注与参与。截至目前,郑州慈善总会共接受各方爱心物资10余吨,并全部经过志愿者整理与监督消毒。

据悉,随着昨日首批爱心物资顺利送达困难群众手中,后续的“爱心包裹”还将在我市各个角落继续传递温暖。郑州慈善总会倡议广大市民继续积极行动,主动寻找救助者,并联系郑州慈善总会,为有需要的人提供更多“爱心包裹”。

郑州晚报记者 裴蕾/文 马健/图

## 省总工会实施“关爱行动” 惠及4.6万余名困难女职工

本报讯 记者昨日从省总工会了解到,2014年,省总工会女职工委员会发挥女职工“关爱行动”效应,不断加大对困难女职工的帮扶力度,共有46479名困难女职工和872名患“两癌”等妇科疾病困难的困难女职工得到资金帮扶和救助。

“关爱行动”是切实帮助困难女职工解决生产生活中遇到的特殊困难,维护女职工队伍稳定的有力举措。2011~2013年,全总为我省下拨国家财政专项帮扶资金600万元,省总拿出配套资金400万元,为全省12万余名困难女职工进行了“两癌”检查,共查出乳腺癌157人、宫颈癌198人。今年,全总又拨付200万元,进一步加大对困难女职工的帮扶、对在档患“两癌”等肿瘤妇科疾病的困难女职工的后续治疗进行救助。

在全总拨付我省200万元帮扶资金基础上,各级工会共拿出配套资金243.7万元,全省共走访慰问困难女职工73049人。其中,46479名困难女职工和872名患“两癌”等妇科疾病的困难女职工得到了资金帮扶和救助。除此之外,各地为加大帮扶力度,纷纷组织动员各种力量为救助患病女职工工作贡献。

同时,各级工会还高度重视女职工心理健康。据不完全统计,全省共培训心理咨询师1260人,建立462个心理咨询室,开通心理咨询热线363条,共推荐38170本心理读物,约有15.8万名女职工受益。 郑州晚报记者 李爱琴

## 传播“郑”能量 开启善时代

2014年10月16日  
第7个郑州慈善日

2014年第42期 郑州慈善周周行之爱心回访

# 打开心灵枷锁 慈善让他们重燃生活希望

他们曾经一度绝望——家中有精神病患者,不仅经济方面压力巨大,精神上更是饱受折磨;他们在儿童、青少年时期,因多种原因造成心理障碍,又没有得到正规治疗,曾一度迷茫……在他们最需要帮助的时候,郑州慈善总会联手郑州市第八人民医院开展了“呵护心灵·一路同行”贫困精神病人慈善救助项目,帮助他们重见生活曙光。

在接受该慈善项目救助的贫困患者中,不少人已经得到有效救治,有的甚至已基本痊愈。他们现在的健康状况怎样?昨日,郑州慈善总会周周行工作小组和郑州市第八人民医院的工作人员一行,带着米、面、油等慰问品,前往市内一个小区对接受救助的两个精神病患者家庭进行了病情回访,在寒冷冬季给他们送去春天般的温暖。 郑州晚报记者 裴蕾

### “病情恢复不错,希望药价能低点儿”

“病情恢复得不错,但药一停或者减量,病情就反复了。”史有人把周周行工作小组一行迎进屋里,接过送来的药对记者说。

史有人的老伴潘文强患精神分裂症已经34年,看起来和正常老人几乎没有区别,显得比较安静。家中只有老两口,收拾得非常干净。

今年59岁的潘文强,原来在我市一家国有工厂上班。有一次开车出事故后,开始出现暴力倾向。“你看屋里这地上的洞,都是当时留下的。他清醒时倒挺好,看见被自己砸坏的东西,该买的

买,该修的修。”记者看到,客厅地上有大大小小的洞。

患病时间长,药费给家庭带来了沉重负担。“当时看病跑了好多地方,什么办法都想了,都不行。最后去了市八院,病情才算稳定住。大夫知道家里的情况后,让我们享受慈善救助,这对我们帮助很大。后来他嫌药贵,趁我不注意给减量了,结果发现不行。他还有点儿退休工资,虽然不多,但买药还是可以的。救助药品我们就不用了,比我们困难的家里更需要,就是希望药价能稍微低点儿。”史有人说。

### “等病情稳定下来,想出去工作”

今年49岁的付孝光,患病18年。记者一行昨日上午走进他的家中,虽然住的是楼房,家里大门却是老式木门。推门进屋,客厅一片漆黑。

记者留意到,在这两室一厅的家里,仅卧室有灯,有家具——一张桌子、一张床、一床被子、一个枕头,还有一组缺门缺框的柜子。唯一值钱的,可能就是柜子上面弟弟给他买的电视机了。

“家里也没坐的地方,平时就我一个人,没事就看看电视。刚起床,还没叠被子。”看见大家站着,付孝光挠着头不好意思地说。父母去世后,弟弟妹妹都成家了,他现在一个人生活。

付孝光1996年患病,2002年在单位病退,现在每月收入800多元。在付孝光家里的桌上,记者看到吃剩的半碗面条,一碗辣椒酱。厨房里,除了一颗吃剩一半的大白菜,锅里还有半根火腿肠。“我半月没吃上

米饭了,一般10块钱米够我吃一月。你们给我送来米面油,中午可以熬大米粥了。省省的话,过年也够吃了。”付孝光说。

记者留意到,付孝光和人说话时,总会不自觉地挠头或者往身后伸手。同行的市第八人民医院防治科科长杨勇超也注意到了,并现场进行了诊治。“他患的是精神分裂症,刚开始对病情没认识,总感觉是睡不好觉。起初会出现幻觉,时间长了就会有异常行为。他手抖得很厉害,再这样下去拿筷子都会困难。”杨勇超说,“看他家里的情况就知道,生活还不能完全自理。今天给他送的药还是放到片医那儿,让片医给他。”

“马上就50岁了,天天这样混日子也不是事。趁自己身体还好,病情彻底稳定下来,真想出去找份工作。这样生活好点儿,也少给弟弟妹妹们添麻烦。”付孝光充满希望地表示。

### 了解一下 郑州慈善总会慈善项目“呵护心灵·一路同行”

合作单位:郑州市第八人民医院

救助内容:救助郑州市贫困家庭(低保、低收入、残疾人、优抚对象、持有三级贫困证明)的精神病患者,并住院超过30天,除医疗保险、新农合、社保报销以及民政救助之外,个人承担部分给予一定救助,每个受助对象一年住院救助上限为5000元。

咨询:0371-68955979。